石榴花开洮南红

城市晚报白城讯 古城洮南,生 机盎然。洮儿河畔,情谊绵长。近 年来,洮南市以思想引领凝聚共识、 以文化滋养促进认同、以活动交融 增进感情、以阵地赋能营造氛围,通 过创新实践,久久为功,从街巷社区 到田间地头,"中华民族一家亲"的 暖流外外涌动,生动展现出一幅各 族群众手足相亲, 守望相助的动人 画卷,民族团结之花正如火红的石 榴花般绚丽绽放。

石榴红 聚同心 思想引领凝共识

齐抓共管。充分发挥洮南市委 统一战线工作领导小组的领导体制 作用,着力构建长效机制,建立完善 铸牢中华民族共同体意识常态化宣 传教育机制,构建起党委领导、政府 负责、统战协调、部门联动、社会参 与的民族"大宣教"工作格局。

教育固本。将民族理论政策法 规纳入各级党委(党组)理论学习中 心组学习重点和干部教育必修课 程,精准施策分类培训。党员发展 对象培训重点政策解读,铸牢思想 根基;党外代表人士培训聚焦引导 发挥其桥梁纽带作用,强化示范带 动:新任副乡级干部培训侧重解读 中央及省市相关要求,结合本地实 际讲解政策落实与基层治理融合, 提升实操能力。截至目前,各类培 训已累计举办20余期,覆盖干部 3000余人次,实现干部能力素养与 政策宣传效果"双提升"

干群连心。县级领导、部门负 责人、乡村干部定期下沉一线,通过 政策宣讲会、民情恳谈会等形式,宣 讲政策、倾听民声、汇聚民智。在全 市选任255名熟悉乡情、善用乡音 的村(社区)群众担任民族工作协管 员,用通俗易懂的语言阐释道理,及 时反馈民情民意,以身边鲜活事例 诠释"石榴籽"密不可分的深刻内 涵,让共同体意识融入群众日常。

石榴红 润同心 文化滋养促认同

佳节焕彩。传统节日成为促进 交融的绝佳载体,"新春走基层""喜迎新年共团圆"等活动中,国风灯 笼、中国结及民族标识、民俗窗花交

书局元宵佳节红灯映雪,千余条特 色灯谜吸引8000余人次竞猜,在智 慧火花中增进了解;"我们的节日· 端午"文艺汇演精彩纷呈,统战、宣 传、文联等6部门合力谋划,17支表 演队同台献艺,歌舞、朗诵、快板等 精彩节目,献上文化盛宴,各族群众 围坐包粽,粽叶的清香与欢声笑语 交织, 手工香包、五彩绳传递祝福, 情谊在指尖中愈发醇厚。

庆典增辉。在冬浦节、丰收节 等特色庆典,精心嵌入民族团结主 题,累计吸引各族群众4万余人次参 通过同赏渔猎奇观"冰湖腾 鱼",同品特色美食,在冰雪激情中 拉近心灵距离;各族儿女挥汗如雨 庆丰收,拾麦穗情景剧演绎协作精 神,欢腾秧歌、诙谐二人转传递喜悦 心声,鞍带舞、抖肩舞等非遗展演共 同绘就了一幅团结奋斗的生动画

非遗传承。精心守护民族非物 质文化遗产,对省级2项、市级29项 非遗项目及其传承人重点扶持,赋 能传统文化活动创新性发展, 赓续 共有精神血脉。持续完善胡力吐蒙 古族乡博物馆、永康街道永电社区 民俗展馆建设,让古老技艺在新时 代焕发新彩,成为连接各族同胞共 同历史记忆的坚实纽带。

石榴红 系同心 活动交融情谊深

民俗传情。洮南秧歌展演中, 2000 余名身着特色盛装的表演者 踏歌起舞,飘逸的红绸舞动团结乐 章,数万名市民驻足喝彩。在团结 街道安静社区"石榴花开别样红,籽 一家亲"剪纸活动中,方寸红 纸承载深情,各族居民执剪为笔,在 志愿者悉心指导下,将象征团结的 精美纹样剪刻成栩栩如生的图景。 活动现场还穿插知识问答,欢声笑 语间,"中华民族一家亲"的暖流在 彼此心间流淌,这场以指尖艺术为 媒的文化盛宴,让团结的种子在共 同创作与分享中深植心田。

文体联谊。"村BA"篮球场上 各族青年挥汗如雨,奋力拼搏,场 边观众助威声浪此起彼伏,拼搏的 身影诠释团结力量:趣味运动会

旱地龙舟"、拔河比赛、"一击 即'粽'"、沙包投掷等项目妙趣横 生,参与者同心协力、拼劲十足,合 作的力量在欢声笑语中传递,团结 的暖流在互动中汇聚;"同心杯"台 球赛上,各族选手随机搭档,精准 走位,携手攻防,胜负早已无关紧 要, 爽朗的笑声中, 小小球台稳稳 架起连心桥,情谊在每一次碰撞中 悄然升温。

跨域牵手。组织新疆阿勒泰地 区"最美家庭"与吉林"最美家庭"在 洮南"牵手",共同体验民族文化,亲 子运动会其乐融融中增进友谊。邀 请客人漫步兴隆古街,在线装书、非 遗剪纸刺绣、茶馆评书等沉浸式体 验中感受浓郁的关东风情。走进天 恩地局,聆听革命先辈家风与当代 家风故事,深深触动两地家庭成员 的心灵,系牢情感纽带。

石榴红 筑同心 阵地赋能氛围浓

阵地赋能。依托丰富历史文化 资源,将档案馆、博物馆、天恩地局 等处打造成铸牢中华民族共同体意 识教育阵地,累计接待学习4万余人 次, 让历史回望成为深化认同的生 动课堂。

平台铸融。呼和车力蒙古族 乡、永康街道永电社区建成主题鲜明的"石榴籽"广场,持续完善胡力 吐蒙古族乡民俗风情产业园、呼和 车力蒙古族乡民俗园等场所,为各 族群众常态化开展丰富多彩的文体 活动、联谊交流提供了优质平台。

营造氛围。在全市乡镇街道 社区村屯醒目位置设置主题宣传展 板300余块,绘制黑板报、墙画800 余幅,让"石榴籽"精神抬眼可见、驻 足即观,深深融入城乡肌理。依托 报台网微端全媒体,以"洮南发布" "洮南统战"等公众号为核心,联动 教育、文旅、妇联、乡镇等多部门,挖 掘讲述民族团结故事,扩大宣传覆

千籽环抱成一果,万心交融聚 洮南。洮南市持续创新,推动民族 团结教育走深走实,让"中华民族一 家亲"理念扎根沃土,绽放更加绚丽 的民族团结之花,结出更加丰硕的 和谐幸福之果! 白民宣

白城市委社会工作部 打造"心灵驿站"

城市晚报白城讯 "真的 很开心,没想到一次游戏体 验能带来这么久违的轻 松。以后身心疲惫的时候, 我也知道该怎么调节情绪 了。"今年,在参加完白城市 职工心灵驿站举办的新就 业群体团体沙龙后,外卖员 祖大卓笑着说。

在快节奏的社会环境 ,职工心理健康问题日益 成为关注的焦点。白城市 委社会工作部积极转变服 务理念,以提升志愿服务质 效、推进项目化运行为突破 口,着力打造符合本地实 际、满足职工需求、可持续 运行的品牌项目-"吉工 ·伙伴"暖心解忧职工心理 咨询疏导项目。通过项目 化运作,实现与职工群体的 精准对接和双向互动。

5月至8月,白城市委社 会工作部每周准时发布预 约公告,在洮北区瑞光街道 军民社区,专业心理咨询师 们以温暖的倾听和专业的 方法,帮助职工缓解心理压 力、化解情绪困扰。截至目 前,项目团队持续开展一对 ·心理咨询60余场,成为职 工信赖的"心灵驿站"

新就业群体有了"娘家 针对新就业群体工作 强度大、心理负荷重的现实 问题,项目专门设计为外卖 骑手、快递员等新就业群体 组织心理沙龙活动。心理 咨询师现场分享"情绪记账 本"等实用心理技巧,结合

互动游戏,为大家减压赋 能,让他们有了可以依靠的 '娘家人'

为职工暖心解忧

为机关干部搭建"赋能 平台"。针对机关干部面临 的工作任务重、职业发展压 力大等情况,开展了一系列 特色活动,设置了一对一心 理咨询环节,许多机关干部 纷纷抓住机会,向心理咨询 师倾诉工作和生活中的困 扰,寻求专业建议。不少干 部表示:"这类活动非常及 时,让我们在繁忙中学会关 注自身心理健康,收获很

为企业员工开辟"避风 。项目团队还积极走进 企业,为企业职工带去专业 服务。在中国联通的活动 现场,心理咨询师通过生动 的案例、有趣的互动,引导 职工正确认识心理健康问 题。通过现场互动环节,帮 助在场职工放松身心。企 业负责人表示:"活动不仅 关爱了员工心理健康,也提 升了团队凝聚力和工作效

白城市委社会工作部借 助"吉工·伙伴"暖心解忧职 工心理咨询疏导项目,成功 探索出一条志愿服务项目 化、精准化、可持续发展的 新路径。他们会进一步优 化服务内容、扩大覆盖范 围,助力更多职工以健康积 极的心态面对工作和生活, 为全市经济社会高质量发 张磊 施磊 展助力赋能。

图片新闻>>



9月20日,由白城市文化广播电视和旅游局主办、白城市文 化馆承办的"风过琴弦·草原灵魂"马头琴专场音乐会如期举 马头琴合奏以磅礴气势震撼开场,瞬间点燃了现场气氛, 给白城市民们带来了一场高端的视听盛宴。据了解,本次演 出,演员们来自东三省及内蒙古呼和浩特市。

庭院"方寸地" 增收"致富园"

城市晚报白城讯 近年 来,通榆县积极发展庭院经 济,在农家庭院"方寸地"上, 引进合适种植品种,打造农 民增收致富"聚宝盆"

金秋时节,在乌兰花镇 双龙村刘树海家的地瓜采收 现场,农用车载着翻地设备 在田垄间穿梭,随着机器驶 过,粉红的地瓜破土而出。 村民们忙着捡瓜、装箱、打 包,看着成箱的地瓜被企业 收走,刘树海喜滋滋地算起 了"增收账"。今年地瓜产量 超出预期,1亩地产量近4500 公斤,每公斤按2.6元算,收入 万余元。

今年,乌兰花镇双龙村 大力引导村民发展庭院经 济,因地制宜推进地瓜种植.

庭院地瓜种植户已发展到11 户,面积达15亩。发展庭院 经济中,村里牵线搭桥,促成 村民与合作社签订地瓜订单 回收合同,企业全程提供种 苗、技术指导和回收服务,给 村民带来了可观的经济效

截至目前,通榆县庭院 经济总面积已达7.7万亩。为 让更多农户敢尝试、能致富, 该县对种植辣椒、中药材、蔬 菜、黄菇娘等品种给予补贴, 从政策上为庭院经济"保驾 护航"。农家小院变"增收 园",这些看得见、摸得着的 收益,不仅鼓了村民的钱袋 子,更让乡村振兴的脚步走 得更稳、更快。

李春勇 刘宇卓



城市晚报白城讯 眼下,洮南市 各大公园内原本浓郁的绿色渐渐晕 染出斑斓的暖色调,交织成一幅绿 意盎然与秋意渐浓的独特画卷。市 民们悠然漫步于园中,尽情享受着 秋日特有的清新与宁静。

若非阴雨天气,洮南市锦湖公园 内市民们三三两两地围坐在一起,或 打牌娱乐,或谈天说地,欢声笑语回

荡在公园的每一个角落。湖面上,大 片的荷花虽已过了盛放的巅峰时期, 但仍有不少荷花亭亭玉立,粉色的花 瓣在绿色荷叶的衬托下显得格外娇 艳。岸边,树木细长的枝叶在凉爽秋 风中轻轻摇曳。步道两旁,紫色、红 色、粉色的小花星星点点地散布在草 从中, 宛如夜空中闪烁的繁星, 为初 秋的景色增添了几分灵动与俏皮。

漫步其中,凉爽清新的空气扑面而 来,带来满心欢愉。 告别了夏花灿烂,洮南市芳华、

锦华口袋公园依然色彩斑斓。伴随

着艳阳与微风,公园内弥漫着芳草的

气息。公园小道上,市民们悠闲漫 步,将一幅幅清新的初秋美景尽收眼 底. 尽情享受着秋日里城市中白然风 光带来的舒适与惬意。 洮宣 文/摄